

“一单一码”“平安共同体”双管齐下

打造平安上虞实现“1+1>2”

本报记者 顾洁丽

本报讯 “那天,我早上起来就觉得胸口发闷、眼前发黑,多亏了政府发放的‘平安手环’啊!我摁下手环上的求救键之后,我儿子和医生立刻就赶到了。”绍兴市上虞区汤浦镇老人劳礼法说起前两天的事,对“平安手环”赞不绝口。“平安手环”是汤浦镇“舜湖平安共同体”为辖区内80周岁以上老人配备的,只要老人感到身体不舒服,按下手环上的紧急按钮,就可以直接拨通亲人或者医院电话,第一时间得到帮助。

据了解,“舜湖平安共同体”采取“6+2”创建模式:“6”为平安医院、平安学校、平安餐饮、平安家庭、平安企业、平安公路六大必备平安要素;“2”为平安小区、平安工地两项自选平安要素。此外,还建有“村交通安防体验路”“老兵调解室”“平安绿币银行”等一系列载体,精密编制了一张覆盖各类群体、各个领域的“平安网”,让辖区群众都参与到平安创建中来。

“舜湖平安共同体”是上虞区探索“平安共同体”的一个缩影。今年以来,上虞区利用科技支撑,推广普及平安创建“一单一码”,以“夯实平安基础、统筹多方资源、深化

平安联创”为重点,突出全区块联动、全链条覆盖、集成化创建、契约化共建,扎实推进“平安共同体”建设,全面提升平安建设群众满意度、知晓率、参与率,打造更高水平、更高质量的平安上虞,6月和7月平安浙江指数保持全省县(市、区)前三位。

“只要扫一下这个码,就会跳出填写平安主体名称、地址、场所类别等信息的注册界面。”上虞区委政法委常务副书记陈曙曦介绍,“在完成注册之后,按照步骤学习平安标准、观看平安短视频、完成平安知识题目、开展平安自查自纠,就可以获得绿码了。”

今年5月起,上虞区全面启用平安创建“一单一码”,实现“一张清单全覆盖,一个绿码管全程”。“一单”即平安建设标准清单;“一码”即“平安上虞码”,以红、黄、绿三色码实时掌控平安主体动态和隐患问题预警预测。

“这个小程序挺有意思的,内容都很实用,操作起来也很简单,我学到了不少东西。”一家企业的安全负责人赵先生说,他还将平安建设标准清单悬挂到企业各处,让大家都根据清单开展安全工作。

此外,“平安上虞码”还落实了每月赋码机制,督促平安主体每月完成扫码学习自查,才会再次赋码;根据暗访



检查情况,将存在问题的平安主体转为红码,该主体需要落实整改、重新学习自查后才能再次申请绿码。

据了解,“平安共同体”内的所有平安主体都纳入了“一单一码”系统管理,每个主体每月都要在“平安上虞码”上进行自查自纠和情况上报。两者双管齐下、相辅相成,推动各领域平安主体互联互通,实现“1+1>2”的效果。

上虞区委副书记、政法委书记赵文中表示,平安创建“一单一码”、“平安共同体”建设从全员参与的角度着眼于解决小问题、小漏洞、小隐患、小疏忽,进一步拓展了平安上虞建设的广度、深度,使得平安标准知晓由“点水式”变“普及式”、平安检查由“现场查”变“码上查”、平安主体由“被动改”变“主动改”、平安建设由“治已病”变“防未病”。



“展翼”反家暴

温州市公安局龙湾区分局永中派出所联合区妇联在镇南警务室成立“展翼”反家暴工作室一年来,通过警情排摸、快速出警、上门回访等形式,“高展翅膀”保护妇幼等群体。图为近日民警和工作室成员共同调解一起家庭纠纷。 通讯员 黄国夫 摄

长三角地区 将开通“云平台” 消费投诉同一入口

本报记者 陈洋根 通讯员 市闻

本报讯 8月26日在嘉善召开的长三角市场监管联席会议发布了10项重要合作成果,会上还签订了7个合作协议和备忘录。

10项重要合作成果包括:“满意消费长三角”品牌全面打响;市场准入一体化让“数据多跑路,企业少跑路”;标准一体化助力社会治理现代化;执法协作助力区域公平市场环境;食品安全监管协作打造“安全放心”长三角;知识产权一体化形成新格局;认证认可检验检测一体化取得新进展;网络监管一体化实现多维共治;“质量月”共同行动推进质量工作一体化;协作提升舆情处置与应急管理能力。会上,签订了市场监管科技一体化发展、加强反垄断执法协作、统一应用电子营业执照、共推绿色产品认证合作、检验检测机构能力验证、法制计量领域合作互认、消费投诉云平台合作等7个合作协议和备忘录。

其中,《长三角地区消费投诉云平台合作备忘录》的签订,在不断增强消费维权合力的同时,将全面提升长三角消费维权智能化、信息化水平,推动消费者在线维权环境的优化,并建立消费纠纷处置绿色通道。根据备忘录,沪苏浙皖将开通长三角地区投诉“一体化”同一入口,消费者可以通过微信、支付宝等在线便捷地搜索“云平台”入口,发起投诉、上传凭证。被投诉企业在规定时间内须及时、高效地与消费者进行沟通,自行与消费者达成和解。消费者可以在小程序内实时查看投诉进展,跟踪进度。消保委可以对企业投诉处理进行监督,企业与消费者和解不成的,消保委可视情指导企业处理或者直接介入处理。

在逆行勇战的人群中 我们牢牢记住了他们的样子

全省200名“优秀网格员”获得50万名网友680万次点赞

(上接1版)

@难得糊涂说,我是一名网格员,这一刻所有的苦累、所有风雨无阻的努力都得到了肯定,暖心!@张文贵说,党和人民记得我们,疫情面前也是我们各显身手、各尽其能的时候,我们决不辜负党和人民对这支新生队伍的期望。

除了言语上的感谢,各种实打实的保障措施也一一落实。去年,嘉兴、台州等市就率先推出网格员队伍职业化的举措,在职责定位、薪资报酬、奖惩制度上不断规范完善。今年战“疫”期间,杭州、宁波、温州、台州、衢州、丽水等地通报表扬了一大批优秀网格员。鹿城、瓯海、桐乡、越城、椒江等地还择优选聘一批表现突出的网格员成为村社干部。

2月18日,龙泉市兰巨乡蜜蜂岭村网格员长柳赐清因防控疫情表现突出,被火速提拔为村党支部副书记;桐乡市乌镇镇南官社区的专职网格员章琦因工作表现优秀,被提拔转任社区治保主任……

更值得一提的是,今年7月,人力资源社会保障部联合市场监管总局、国家统计局正式向社会发布了9个新职业信息,“城市管理网格员”赫然在列。

“感谢有你”, 这是属于你们的荣光

为表扬在抗击疫情中表现出色的一线网格员、总结固化疫

情防控经验做法,省委政法委、浙报集团共同举办了第三届浙江省“优秀网格员”表扬推荐活动。活动得到了全省各地的大力支持,吸引了广大网格员的积极参与。

经过层层选拔,来自基层一线的优秀网格员中脱颖而出,成为全省优秀网格员候选人。6月24日,“平安鼎”正式开通点赞通道。第一波高潮,由此掀起。

“大家快来给林玲点赞啦!”在德清县武康街道永兴社区,一家母婴店的老板娘在朋友圈看到点赞活动页面,发现有网格员林玲的名字,马上转发到了网格店铺群里。“林玲平时的付出,我们都是看在眼里的,这个赞,一定要点!”随即,群里的五金建材店、小餐馆、美发店的店主们也纷纷响应。

战“疫”期间,林玲毅然给刚满4个月的二宝断奶,连续1个多月,每天走路万余步,毫无怨言地奋战在一线。对于自己收获的34万多个赞,林玲很感动:“这次抗疫经历可以说是我人生中最艰难最煎熬但也是最骄傲最难忘的,非常感谢大家对我工作的肯定,让我觉得付出很值得!”

最终,结合点赞票数及各市推荐的候选人名单,经公示环节,郑红亚等11位网格员成为浙江省第三届“最佳网格员”,倪伟等189位网格员成为浙江省第三届“优秀网格员”。他们是,33万网格员队伍中的优秀代表。

一网情深,定格平安。今天,浙江省第三届“优秀网格员”表扬活动正式拉开帷幕,这是为全省33万名专兼职网格员搭建的盛大舞台。在此,让我们再次为这些心怀担当与勇气,在平凡岗位上作出不平凡贡献的优秀网格员们,大大地点个赞!